
Steps Americans Have Taken in Response to the 

H1N1 Outbreak

67%

27%

55%

35%

25%

Taken any steps to avoid being near 

someone who has flu-like symptoms

Harvard Opinion Research Program, Harvard School of Public Health, May 5-6, 2009.

% saying in response to reports of H1N1, they/member of their household has…

Avoided places where many people 

are gathered together, like sporting 

events/malls/public transportation

Washed hands/used hand sanitizer 

more frequently

% saying in response to reports of H1N1, they personally have…

Made preparations to stay at home if 

they or family member is sick

Avoided air travel



Americans’ Concerns about H1N1 and 

Attention to News Coverage 

77%

77%

61%

53%

% saying not concerned they or an immediate family member may get sick from 

H1N1 in the next 12 months

Harvard Opinion Research Program, Harvard School of Public Health, April 29 and May 5-6, 2009.

April 29

May 5-6

% saying following news stories about H1N1 very/somewhat closely

April 29

May 5-6



Parents’ Concern About H1N1 

and Awareness of School Response

50%

48%

Concerned that they/family 

member will get sick from 

H1N1 in next 12 months

Children’s school has not 

given information about 

what they are doing to 

reduce possible spread of 

H1N1 

Among parents of children under 18 and currently enrolled in school

Harvard Opinion Research Program, Harvard School of Public Health, May 5-6, 2009.

% saying 



Americans’ Satisfaction with Public Health Officials’

Response to the H1N1 Outbreak

88%

83%

The information public health officials have been providing about 

the H1N1 outbreak 

The way public health officials have been managing the 

response to the H1N1 outbreak

% very/somewhat satisfied with 

Harvard Opinion Research Program, Harvard School of Public Health, May 5-6, 2009.


